

»» ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ШЫМКЕНТЦЫ

Родом из КазХТИ

Одно из самых благородных и уважаемых человеческих качеств – это верность профессии.

В этом году кандидат филологических наук, доцент кафедры «Русский язык и литература» (РЯиЛ) Гульмира АХМЕТЖАНОВА завершает 46-ой учебный год работы в ЮКУ имени М. Ауэзова.

Майгуль ШАКЕНОВА, к.ф.н., доцент, Гульдана АЙТПЕНБЕТОВА, магистр, ст. преподаватель кафедры «РЯиЛ» ЮКУ им. М. Ауэзова

Когда Гульмира Ахметжанова приступила к работе в нашем вузе, он назывался Казахским химико-технологическим институтом (КазХТИ). Вот как она сама вспоминает те годы.

«Конец августа 1977 года запомнился мне ярче всего: меня приняли на кафедру иностранных языков КазХТИ.

Мы жили в студенческом общежитии, первый этаж которого заселяли семьи преподавателей. Моими соседями были Нурболат Мураталин, Бахтияр Кадырбеков, Толеген Аманбаев, Сайляя Турисбеков, Дүйсек Камысбаев и многие другие, впоследствии ставшие докторами, профессорами, кандидатами наук. Все мы жили как одна большая семья.

Когда родился наш сын, мои соседи Кадырбековы выехали с тремя детьми в родную Первомаевку, оставив свою комнату в общежитии для нас с ребенком. Нафиса, супруга Бахтияра, была моим



наставником на общей кухне - после того, как я сварила курицу, не вытащив внутренности.

На кафедре тоже было много впечатлений. Мой первый завкафедрой - Нина Филипповна Сокольская, мой первый ректор - Зейнулла Мулдахметович Мулдахметов. Кафедра иняза состояла, как я теперь понимаю, из звезд, блестящие владевших английским, французским, немецким языками.

С благодарностью вспоминаю Раису Дунаеву, Элеонору Курепину, Нину Никитину, Лилию Шелест, Елизавету Беркович, Веру Кирилину, Нуриду

Жандарбекову, Клару Солоха, Эдиту Ольферт, Ашима Сухамбердиева, Таисию Краснову, Дилю Арюкову, Людмилу Ворожейкину, Валентину Пушникову, Валерию Гусаковскую, Хадишу Оспанову, Людмилу Карабаеву, Алину Нурабаеву. Это были настоящие Учителя, Личности с большой буквы, изменившие мое провинциальное представление о жизни в большом городе, о вузовских преподавателях и даже о моде.

В 1979 году в нашем вузе была создана отдельная кафедра русского языка, и меня назначили заведующей кафедрой. Но карьеры не получилось: маленький ребенок, постоянные командировки мужа, работавшего в обкоме партии. Вскоре я с облегчением передала бразды правления Розе Анатольевне Калабаевой.

С тех прошло 46 лет моего бессменно-го преподавательского труда в КазХТИ, ЮКТУ, ЮКГУ им. М. Ауэзова, ЮКУ им. М. Ауэзова. Но мне ближе первое название – КазХТИ. Я с гордостью представляюсь как преподаватель «Теха» – и все сразу понимают, о чём речь.

Невозможно перечислить всех, кто встретился мне на жизненном пути и остался в моем сердце. Благодарю всех, с кем довелось поработать за эти годы», - говорит Гульмира Ануашевна.

А мы, в свою очередь, хотели бы поблагодарить нашу коллегу за вдохновляющий пример высокого служения своему делу и пожелать ей сохранять творческий задор, молодость души, любовь к жизни и к людям!